

О предоставлении налоговых деклараций в электронном виде

С 01.01.2024 в соответствии с нормами Закона Республики Беларусь №230-З от 30.12.2022 «Об изменении законов по вопросам налогообложения» налоговые декларации (расчеты) по установленным форматам в виде электронного документа **обязаны** представлять организации, за исключением иностранных организаций, не осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь через постоянное представительство.

В этой связи обращаем внимание некоммерческих организаций, не осуществляющих предпринимательскую деятельность (в том числе гаражные кооперативы, садовые товарищества, религиозные, общественные организации и объединения), на необходимость своевременного подключения к электронному документообороту во взаимоотношениях с налоговым органом.

Например, начиная с 01.01.2024, невозможно будет предоставить «на бумаге» налоговую декларацию по подоходному налогу (налогового агента) или подписать предварительно заполненную и направленную на портал МНС налоговым органом декларацию по земельному налогу.

Подраздел «Информация для индивидуальных предпринимателей»

1. Об использовании кассового оборудования

Налоговая инспекция напоминает индивидуальным предпринимателям и организациям, что прием наличных денежных средств при осуществлении розничной торговли как продовольственными, так и непродовольственными товарами, в том числе на ярмарках, торговых местах, осуществляется с использованием кассового оборудования!

Субъектам хозяйствования, использующим кассовое оборудование, предоставлено право при согласии покупателя (потребителя) формировать и выдавать чек на покупку в электронном виде (без бумажного дубликата). Согласие покупателя (в том числе в устном порядке) на выдачу электронного чека нужно получить до момента приема денежных средств.

Обращаем внимание: с 01.07.2025 запрещено использовать кассовое оборудование, которое не отвечает требованиям, определенным МНС и Госстандартом. Организациям и ИП необходимо до этой даты доработать кассовое оборудование либо приобрести новое. Перечень моделей, пригодных и непригодных к доработке ориентировочно будет подготовлен к 01.08.2023. Для получения информации о возможности доработки субъектам хозяйствования – владельцам КСА следует обратиться в центры техобслуживания, с которыми заключены договора, владельцам программных касс, соответственно, к операторам программных кассовых систем.

2. О расходах, учитываемых ИП при налогообложении

С 1 января 2023г. плата за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов, исчисленная в установленном порядке, включается индивидуальными предпринимателями, учитывающими доходы от реализации

по принципу начисления, в расходы по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав.

До 01.01.2023 такая плата включалась в расходы исключительно в периоде её внесения на специальный счет оператора вторичных материальных ресурсов.

Переходные моменты: плата за отчетные периоды исчисленная, но не внесенная на специальный счет оператора до 01.01.2023, включается индивидуальными предпринимателями, учитывающими доходы от реализации по принципу начисления, в расходы в том отчетном периоде, в котором она внесена на специальный счет оператора.

Индивидуальными предпринимателями, учитывающими доходы от реализации по принципу оплаты, включение платы в состав расходов осуществляется в периоде её внесения на специальный счет оператора.

3. Показатель численности в налоговой декларации налогового агента - ИП

В строке 2 раздела III части I налоговой декларации (расчёта) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц вместо показателя «Среднесписочная численность работников, чел.» введен показатель «Средняя численность работников, чел.», который отражается с точностью два знака после запятой и определяется у ИП, а также нотариусов как количество физических лиц, привлеченных к осуществлению предпринимательской или нотариальной деятельности на основании трудовых и (или) гражданско-правовых договоров, с начала года по последний месяц отчетного квартала включительно.

4. О применении ставки НДС в отношении масла подсолнечного

Размер ставки НДС при ввозе на территорию Республики Беларусь и реализации подсолнечного масла зависит от его классификации по ТН ВЭД ЕАЭС. Так по позициям, включенным в перечень товаров согласно приложению 26 к Налоговому кодексу (1512 11 910, 1512 11 900 2, 1512 11 900 9), применяется ставка НДС в размере 10%. По позициям, включающим масло подсолнечное для *технического или промышленного применения, не* содержащимся в приложении 26 к Налоговому кодексу (1512 11 100 0, 1512 19 100 0), НДС уплачивается по ставке в размере 20%.

При этом, если масло подсолнечное соответствует требованиям, **позволяющим** использовать его для производства пищевых продуктов, то, независимо от того, на какие цели оно **фактически** использовано, такое масло классифицируется в подсубпозициях 1512 11 910 1, 1512 11 910 9, 1512 11 900 2, 1512 11 900 9 ТН ВЭД ЕАЭС и при его ввозе и (или) реализации применяется ставка НДС в размере 10%.

**Такая позиция выработана Министерством по налогам и сборам с учётом разъяснений ГТК.*

5. Об уплате НДС индивидуальными предпринимателями

Индивидуальные предприниматели – плательщики подоходного налога, самостоятельно принявшие решение об уплате налога на добавленную стоимость, не позднее 20-го числа месяца, с которого будет исчисляться **налог**, должны представить в налоговый орган по месту постановки на учет

уведомление о таком решении по форме, установленной в приложении 39-4 к постановлению МНС от 03.01.2019 №2. Приняв такое решение ИП становится плательщиком НДС до конца года.

Решение об уплате НДС может быть **аннулировано** путем представления в налоговый орган уведомления об отмене ранее принятого решения об уплате налога на добавленную стоимость также по форме, установленной в приложении 39-5 к постановлению МНС от 03.01.2019 №2). Уведомление об аннулировании может быть подано не позднее последнего числа месяца, следующего за месяцем, с которого должна была начаться уплата НДС.

Указанные уведомления представляются в письменной или электронной форме.

Пример: ИП принято решение об уплате НДС с июня 2023г. Уведомление об уплате НДС необходимо представить до 20.06.2023 включительно. Отказаться от принятого решения можно только подав уведомление об аннулировании не позднее 31.07.2023.

6. О создании исправленного электронного счёта-фактуры (ЭСЧФ)

Исправленный ЭСЧФ выставляется в случае обнаружения в ранее выставленном ЭСЧФ неполноты сведений или ошибок, требующих его аннулирования, и должен содержать ссылку на номер ранее выставленного (исходного) ЭСЧФ и все новые показатели. При выставлении исправленного ЭСЧФ аннулируются исходный ЭСЧФ и его показатели. Если покупателем был подписан исходный ЭСЧФ, то исправленный ЭСЧФ также должен быть им подписан.

Исправленный ЭСЧФ создается в папке «Отправленные. Выставленные» путем выбора нужного исходного ЭСЧФ и активации функции «Выставить исправленный» из меню. Номер исходного проставляется в строке 5 «К ЭСЧФ». В строке 5.1 «Дата аннулирования ЭСЧФ» следует указать дату, равную дате совершения операции из строки 3 исходного ЭСЧФ.

Кроме того, в строке 31 «Дополнительные сведения» **обязательно** нужно указать информацию о причине создания исправленного ЭСЧФ. *Например «ЭСЧФ создан в связи с неверным применением ставки НДС».*

Подраздел «Информация для граждан»

1. Скоро выпускные

Оказывать услуги тамады, осуществлять деятельность актеров, музыкантов, исполнителей разговорного жанра, а также обслуживать торжественные мероприятия (выпускные, свадьбы и т.п.) могут физические лица без регистрации в качестве ИП только с уплатой единого налога!

Ставка налога на территории г. Браслав и Браславского района составляет 294 рубля. Отметим, что ставка налога применяется не по месту проживания (регистрации) лица, оказывающего услуги, а по месту оказания данной услуги. Сумма налога уменьшается на 20% для пенсионеров, инвалидов, родителей 3 и более детей. Родители - инвалиды I и II группы, воспитывающие

несовершеннолетних детей или детей, получающих образование в дневной форме, полностью освобождаются от уплаты налога.

Уведомляем налоговый орган, уплачиваем налог и работаем, не привлекая других физлиц. Осуществлять указанную деятельность с применением налога на профессиональный доход нельзя!

2. О приближении срока уплаты подоходного налога

Инспекция МНС по Полоцкому району напоминает физическим лицам, представившим налоговые декларации (расчёты) по подоходному налогу за 2022 год, что исчисленный налог необходимо уплатить не позднее **1 июня 2023 года**. Оплату можно произвести через: банк, отделения почтовой связи, посредством системы ЕРИП через интернет-банкинг, мобильный банкинг, а также в «Личном кабинете».

За несвоевременную уплату подоходного налога начисляется пеня, а также предусмотрена административная ответственность.

3. Гражданам, решившим завести собаку

На территории Браславского района решением местного Совета депутатов установлен налог за владение собаками. Налог должны платить все владельцы собак, чьим питомцам больше 3 месяцев. Исключения (льготы) предусмотрены для следующих категорий:

- инвалиды, для которых содержание собаки-поводыря является жизненной необходимостью;
- пенсионеры по возрасту, инвалиды первой и второй группы - за одну собаку;
- проживающие в индивидуальных жилых домах при условии содержания ими не более одной собаки.

Питомца нужно зарегистрировать в ЖЭУ по месту жительства, после чего в жировках на оплату коммунальных услуг ежеквартально будет выставляться сумма налога за содержание собаки, которую следует уплатить одновременно с внесением платы за пользование жилым помещением. Сумма налога зависит от породы собаки: за содержание потенциально опасной породы уплачивается 55,5 рублей, других пород - 11,1 рублей за квартал.

За неуплату налога предусмотрена административная ответственность.

Заместитель начальника инспекции

Н.С.Шаламаева

74 18 25 Емельянова О.Н.